

王子川:愿为乡村教育奉献青春

这个学期,嵩县德亨镇酒店小学六年级数学课的讲台上多了一张年轻的面孔——今年刚刚大学毕业的王子川。王子川从小在乡村长大,大学毕业后投身乡村教育,她立志为教育事业奉献一生。曾就读于洛阳师范学院的她,前不久获“出彩河南人”第三届最美大学生殊荣。

1 “吃过乡村缺教师的苦,让我从小有个教师梦”

近日,我们来到嵩县德亨镇酒店小学时,琅琅的书声从教室里传出。走进教室,王子川正拿着书本,带孩子们做练习题。偶尔,会有孩子出错,她便停顿下来,莞尔一笑“再来一遍”……

王子川出生于嵩县闫庄镇上菜园村一个贫困的农民家庭,父母希望她刻苦读书,将来能有出息。从小就乖巧懂事的王子川,在学习上从未放松过,学习成绩一直名列前茅。

“那时,乡村学校的资源紧缺,教育条件落后,教学质量较低。”回忆当初的情景,王子川形容自己“吃过乡村缺教师的苦,让我从小有个教师梦”。从此,成为乡村教师的种子在王子川心中播下。

有梦想,就有前进的动力。2016年,王子川报考了洛阳师范学院的公费师范生。“选择公费师范生,一方面可以解决家里难以负担的学费问题,另一方面可以圆自己的教师梦。”王子川说。

“大学生涯很短暂,要珍惜每一分钟。”王子川是这样说的,也是这样做的。进入大学后,她如饥似渴地学习专业知识,积极参加社团活动,努力提升综合能力。经过刻苦努力,她先后获得国家励志奖学金、优秀班干部、最美大学生等荣誉。2019年9月,王子川还作为河南省公费师范生代表,参加了庆祝2019年教师节暨全国教育系统先进集体和个人表彰大会。

2 “用心传授知识,自己也成长了”

2017年暑假,怀揣着教师梦,王子川参加了学校组织的“三下乡”支教活动,来到伊滨区庞村镇西庞村小学支教。

在支教的日子里,她和学生们同吃、同住、同学习。一次,由于天气炎热,临上课前出现轻微中暑症状,但她还是坚持去了学校。

那次她迟到了10多分钟,令王子川没想到的是,几十个孩子没有一个去玩儿的,整整齐齐地坐在教室里等她。一看到王子川,大家兴奋地喊道:“王老师来啦!王老师来啦!”

看着孩子们的小脸儿,王子川落泪

了。她一边暗暗自责,一边被孩子们感动着,她吃过药后,带病坚持给孩子们上了课。

“后来哪怕天再热,我都没有停过一次课。”王子川说,从孩子们的眼神中,她看到了真诚,更看到了渴望和期待,她不能辜负孩子们的期望。

“用心传授知识,自己也成长了。”王子川说,支教期间,她详细了解孩子们的学习情况,并运用富有针对性的教学方法。经过一个暑假的努力,孩子们的成绩有了不同程度的提升,王子川也收获了满满的成就感。



王子川在给孩子们讲课

3 “把知识与快乐传播给乡村的孩子们”

今年大学毕业后,王子川被分配到了嵩县德亨镇酒店小学任教。来到学校前,她给自己定下了目标:通过自己的努力,真正为乡村的孩子们做点事。

刚踏上工作岗位,王子川就挑起重担,负责学校六年级的数学教学任务,这对经验不足的她来说需要花费更多的精力。为了能够尽快适应岗位,她认真学习,虚心向其他老师请教,并抓住一切机会给自己充电。

教课之外,她还需要花费更多心思和精力陪伴孩子们。“学校里留守儿童

比例大,他们缺少陪伴和管教,教他们得更用心,既要当好严厉的老师,又要当好孩子们信任的小伙伴。”王子川说,和城市的孩子相比,乡村的孩子更需要老师来传递科学知识,为他们打开一扇看世界的窗户。

“未来,我将站好三尺讲台,做学生们喜欢的老师,把知识与快乐传播给乡村的孩子们。”王子川说,她愿意扎根乡村,通过自己的努力让农村孩子获得更好的教育。

本报记者 戚帅华 通讯员 金宜洛 文/图



我市广大党员干部过节不忘家风建设 中秋明月映清廉 佳节共言好家风

在今年国庆、中秋假期,我市广大党员干部充分利用合家团圆的时机,把廉洁家风建设作为一道节日“必修课”,在河洛大地蔚然成风。

“过好廉洁关,家国两团圆。请您廉洁过节、节俭过节,严守中央八项规定精神,注重家风建设,做到不公款吃喝旅游、不公款购买礼物……”9月30日,全市纪检监察干部都收到了由市纪委监委发送的“政务通”手机短信,短信提醒纪检监察干部带头廉洁过节,并利用全家团圆的时机搞好家风建设。

市纪委监委宣传部副部长张科介绍,给全市纪检监察干部发送廉洁提醒短信是我市廉洁家风建设的一个缩影。国庆、中秋前夕,市纪委监委印发了《关于持之以恒正风肃纪确保中秋、国庆廉洁过节的通知》,明确纪检监察机关在督促广大党员干部干部在坚守“十个严禁”的同时,还对节日期间的家风建设专门提出要求。

“带着孩子回老家看看”是栾川县在节日期间开展的一项家风建设活动,该活动由栾川县纪委监委联合县教体局共同发起,倡导全县党员干部带着孩子回老家找一找老照片、老物件,全家人共同感受家乡的变化和家庭的温暖。此外,该县还开展了家规家训挂厅堂、廉洁家风书画展、廉政之风进景区等形式多样的家风建设活动。

国庆假期,高新区管委会党政办公室常务副主任王海峰带着家人来到位于徐家营街道办事处丰润路社区的家风家训馆参观。他说,节日期间,高新区在党员干部中开展了“一次慰问、一次沟通交流、签订一份承诺书、赠送一份廉政教育资料、开展一次警示教育”活动,教育广大党员干部注重家风建设,做到廉洁从政。

“不管走到哪里,不管在什么工作岗位,我们都要牢记咱家的家训:勤廉敬业、诚实守信、尊老敬贤、谦恭礼让。这是我们的立家之本,更是立业之本。”1日,孟津县纪委监委信息技术保障中心负责人谢向前带着爱人和孩子回老家同父母团聚,当天,全家人共进晚餐,还召开了一次临时家庭会议。谢向前介绍,利用节假日召开家庭会议,重温家训,谈廉洁从政、廉洁齐家,已经成为他家的一个习惯。

本报记者 李三旺 通讯员 红团 晓娟 张弛

8天长假—— 我市无偿献血人数 创历史新高



记者智慧摄

本报讯(记者 智慧 通讯员 张熠 马程程 李倩倩)刚刚过去的国庆、中秋假期,我市掀起无偿献血小高潮。昨日,记者从市中心血站获悉,8天长假,我市共有3255名志愿者累计无偿献血126.9万毫升,无偿献血人数和献血量均创历史同期新高。

10月1日,在偃师市翟镇镇的流动献血车上,市民段自立带着儿子段宇龙,双双挽起袖子参加无偿献血。“我们特地选择国庆节,来完成孩子人生中第一次献血。”已有多次献血经历的段自立说,能用献血的方式为国庆献礼,心里特别有成就感。

10月5日,在西工区纱厂南路献血屋,市民杜保红完成了第100次献血,成为我市第133位百次无偿献血志愿者。他说,只要身体允许,就会将无偿献血一直坚持下去。

10月6日,在老城区十字街献血屋,“熊猫侠”(Rh阴性血无偿献血者)吴绍辉顺利完成了自己第10次应急献血。“由于Rh阴性血比较稀少,我们都是听通知来献血,这次正巧赶上国庆假期,挺有意义。”吴绍辉说。(如图)

市中心血站相关负责人介绍,这个假期,参与无偿献血的爱心人士较往常明显增加,大家选择用这种特殊而有意义的方式表达对祖国的祝福。

短讯

7日晚,“我在新安等你——与秋晚·同国庆·共心安”主题文艺晚会在隋唐洛阳城应天门北广场举行。晚会分为《丝路汉关》《史说新安》《魅力新安》《跨越新安》四个篇章,通过情景剧、歌舞、诗词朗诵、戏曲联唱、河洛大鼓、器乐合奏等艺术形式,展现新安的风土人情,弘扬洛阳厚重的历史文化,赢得现场观众的阵阵喝彩。(孟山 高月)

近日,“黄河风情”摄影展在少年儿童图书馆开幕,将持续至29日,市民可免费参观。本次摄影展包括风光、人文、民俗、治黄工程、生态建设5个主题60幅作品,充分展示了洛阳沿黄地区的自然风光、风土人情和湿地建设,展现优秀的黄河文化、河洛文化。(孟山)

近日,2020洛阳海峡两岸关公文化论坛成功举办,50余名海峡两岸文化学者、商界代表、学生代表等参加活动。

本次论坛由市台办、市文物局、洛阳理工学院主办。在论坛上,与会嘉宾以“关公与商德”为主题,围绕关公文化与河洛文化的历史渊源、关公文化的传播等进行深入交流。(王子君 李进 张俊杰)

我市11人获评全省疫情防控中的“身边好人”

近日,记者从市文明办获悉,在省文明办公示的185名全省疫情防控中的“身边好人”中,我市的任忠信等11人获此荣誉。

按照河南省文明办《关于开展全省疫情防控中的“身边好人”选树活动方案》安排,经各地各有关部门层层推荐,各级文明办审核核实,确定了185名先进个人为全省疫情防控中的“身边好人”。

市文明办相关负责人介绍,此次选树活动,主要弘扬在新冠肺炎疫情防控中涌现的那些感人肺腑的凡人善举。

本报记者 王博东 通讯员 宋良 石智卫

洛阳疫情防控 身边好人 名单

- 王良友 洛阳市涧西区重二社区居民
- 亢社欣 洛阳市洛龙区白马寺镇董村居民
- 朱海秀 洛阳市嵩县人,广东中山大学附属第三医院内科ICU护士
- 朱德林 洛阳市嵩县闫庄镇竹园沟村党支部书记
- 任忠信 洛阳监狱退休干部,洛阳市神龙搜救队发起人之一
- 张月玲 洛阳市洛龙区李楼镇敬老院院长
- 张伟民 洛阳市洛宁县爱德医院院长
- 张应周 洛阳市洛宁县上戈镇庙洼村党支部书记
- 郭帮卫 洛阳东方医院重症医学科主治医师
- 谢爱卿 肖爱香 谢爱卿 洛阳偃师市高龙镇铺刘村村民 肖爱香 洛阳偃师市高龙镇遂寨村村民



扫二维码,了解他们的善举
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1022161>



第十七届豫西金秋汽车博览会圆满落幕

4天销售额2亿多元

日前,2020中国豫西(洛阳)第十七届金秋汽车博览会(简称“第十七届豫西金秋汽车博览会”)在洛阳会展中心圆满落幕。作为豫西地区规模最大、最有影响力的车展,为期4天的博览会吸引了百余家汽车经销商参加,涵盖了60多个汽车品牌的1000多款热门车型,销售额2亿多元。

本届金秋汽车博览会由洛阳市商务局指导,洛阳城乡建设投资集团有限公司支持,中国机械国际合作股份有限公司、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台主办。精彩的现场活动、优惠的购车价格,金秋汽车博览会成为假期市民休闲娱乐、看车购车的好去处。

据悉,作为“古都新生活”商贸领域系

列促消费的一项重要内容,我市将再次为购车消费者发放购车补助消费券。从10月1日起,消费者在我市购买新车,每车可申请补助2000元消费券,消费券紧贴民生需求的吃、穿、住、行、医疗、教育等领域。购车补助消费券按照申报和审核的顺序,先到先得,申报时间自2020年10月10日起至消费券领取完毕。

本报记者 李岚/文 记者 张光辉/图



扫二维码,了解申报流程
短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1022152>



博览会现场



市民选车



车展人气旺